



阜新市财政局关于调整市本级政府采购工作业务流程有关事宜的通知

阜财采[2023]102号

市直各单位、各采购代理机构：

为积极构建智能化、结果导向型的政府采购监管模式，政府采购系统将于近期与辽宁省预算管理一体化平台对接实现互联互通。为保证对接期间和对接完成后政府采购活动顺利进行，同时，我局对现有的市本级政府业务流程进行了优化、简化，现将具体事宜通知如下：

一、政府采购计划备案及审批

在完成政府采购预算批复和采购意向公开等前期准备工作之后，使用财政性资金实施的政府采购项目在实施前，采购人需在辽宁政府采购管理信息系统（以下简称“采购系统”）根据财政部门下达的预算指标，填报政府采购计划进行备案。系统对接后，政府采购系统中的采购预算按照预算管理一体化系统中的预算指标直接生成，不再手动录入。采购人选定预算指标后，预算管理一体化平台将按照选定预算指标项目金额自动锁定对应指



标。待完成政府采购程序申请付款时，预算管理一体化平台将按照相关程序将对应资金授权给采购单位，由采购单位按照国库集中支付有关规定付款。使用自筹资金实施的政府采购项目，在备案时，选定的采购预算仍需采购人手动录入。

凡是按照辽宁省集中采购目录和采购限额标准规定条件选择采购方式和组织形式的政府采购计划，采购系统将自动完成备案登记并流转到下一个工作程序，不需主管预算单位和市财政局审批，但以下三种情况仍需报主管预算单位和市财政局审批：

- (一) 采购预算金额达到公开招标数额以上的货物和服务，依法因特殊情况需要采用非公开招标方式采购的；
- (二) 采购进口产品的；
- (三) 拟采用单一来源方式采购的。

二、评审专家的抽取和使用

(一) 评审专家委员会组成条件设定及评审专家抽取。

采购代理机构组织实施的政府采购项目，在开标（谈判、磋商）前，采购代理机构要根据项目的技术需求在采购系统中设置评审专家委员会组成条件，并报采购人进行审核确认。政府采购评审专家的抽取工作要按照《辽宁省政府采购评审专家管理办法》（辽财采[2017]511号）的有关规定，由采购代理机构在采购系统中按照设定的程序进行抽取。



（二）评审专家劳务报酬支付。

政府采购项目评审工作完成后，市公共资源交易中心（市政府采购中心）代理采购的项目，由市公共资源交易中心支付评审专家劳务费（以下简称：劳务费）；社会代理机构代理采购的项目，由采购人支付劳务费，支付方式可由采购人直接支付，也可由社会代理机构垫付，采购人再与其进行结算。社会代理机构垫付的，具体结算流程如下：

- 1、评审工作完成后，社会代理机构在评审现场填写《辽宁省政府采购评审专家劳务报酬确认表》（《辽宁省政府采购评审专家管理办法》附件3）。
- 2、采购人在采购系统录入劳务费支付金额，并将《辽宁省政府采购评审专家劳务报酬确认表》扫描上传。采购系统依据采购人录入的劳务费支付金额，自动生成资金支付申请，收款账号为代理本项目的社会代理机构账户。
- 3、劳务费资金支付程序与项目资金支付程序一致。

三、政府采购合同备案及公示

政府采购合同签订后要及时在采购系统中进行备案。政府采购合同备案信息，是政府采购项目资金支付的重要依据和必要条件，也是政府采购信息公示的一项重要内容。按照“谁组织项目实施，谁录入采购合同”的原则，采购人或采购代理机构应于合



同签订后 3 个工作日内在采购系统中录入政府采购合同信息，同时将纸质合同扫描件一并上传，完成合同备案。

四、政府采购计划结项

一个政府采购项目所包涵的所有政府采购合同全部录入完成后，对于货物和服务类采购项目，采购系统将自动完成采购计划结项；对于工程类采购项目，待工程决算审计结束后，采购人自行在采购系统中完成采购计划结项。政府采购项目作结项处理后，政府采购计划金额与合同金额的差额作为结余资金，按照相关结余资金管理规定执行。

五、政府采购履约验收

采购人是履约验收工作的主体责任人，负责组织政府采购项目的履约验收工作。采购人根据项目的具体情况，可以自行组织验收或委托采购代理机构组织验收。委托采购代理机构组织验收的，需与代理机构签订委托协议。

六、政府采购项目资金支付

取消政府采购项目资金支付的政府采购监管环节审核程序。对于纳入政府采购预算管理的政府采购项目，履约验收合格后或达到其他付款条件时，采购人需在采购系统中按照规定的程序提交资金支付申请，支付信息将自动转入国库集中支付系统，按国库集中支付管理规定执行。对于未纳入政府采购预算管理的政府



阜新市财政局行政规范性文件

采购项目，采购人可按照合同的约定，在履约验收合格后，自行向供应商支付资金。

即日起，市财政局不再下达“直接支付”预算指标，不再受理纸质版“阜新市本级政府采购项目付款申请书”，已经下达的“直接支付”预算指标，将于近期收回，并于2023年7月24日系统对接完成后重新下达“政府采购授权支付”预算指标，采购人需在政府采购系统中按照新下达的预算指标重新录入采购计划，并关联前期已经履行的采购合同信息，按照合同约定直接向供应商支付采购资金。

阜新市财政局

2023年8月11日

(此件公开发布)